

Ha fallecido en Barcelona nuestro colaborador DEL ARCO

* Sus últimas entrevistas las realizó desde el lecho de muerte

BARCELONA.—El periodista Manuel del Arco Álvarez, ha fallecido a la una de esta tarde en su domicilio de Barcelona. Del Arco sufrió una enfermedad incurable que afectaba a la médula y que fue descubierta hace tan sólo tres meses. Aunque la gravedad de su estado le fue ocultada, los médicos diagnosticaron inmediatamente su carácter incurable.

Manuel del Arco Álvarez nació en Zaragoza en 1909. Cursó sus estudios

de Derecho y aunque obtuvo la licenciatura, no ejerció nunca esta profesión. Surgió como periodista en "El Heraldo de Madrid", en 1930, en donde trabajó hasta la terminación de la guerra civil trasladándose a Barcelona. El primer periódico barcelonés en el que prestó sus servicios fue "El Correo Catalán", donde impuso un nuevo tipo de entrevistas esquemáticas e incisivas, en su sección "Vis a Vis". Dos años después pasó a "Diario

de Barcelona" en donde siguió con su misma especialidad en una sección titulada "¿Y usted qué opina?". De este periódico pasó a "La Vanguardia", en donde alcanzó el zenith de su prestigio profesional con su sección "Mano a mano".

Prodigó su colaboración en diversas publicaciones, entre ellas "Destino", "Vida Deportiva", "Dicen", "Lean", "Síntesis", "Heraldo de Aragón", EL CORREO ESPAÑOL - EL

PUEBLO VASCO y "Tele-Expres", periódico del que fue subdirector y director interino tras la dimisión de otro gran periodista, Carlos Sentís.

También colaboró en Radio Barcelona y Televisión Española con emisiones que alcanzaron cierta popularidad, como fueron "Quién es quién?", que prologó Ramón Gómez de la Serna; "Dali al desnudo", "El personaje en el bolsillo", "Cien interviews por los buenas" y "Los personajes son de carne y hueso".

En una reciente entrevista que le hicieron, Del Arco afirmó: "Solo aspiré a morir con el bolígrafo en ristre", como así ha ocurrido, ya que, a pesar de su incurable enfermedad, siguió publicando sus entrevistas en "La Vanguardia" y en EL CORREO ESPAÑOL - EL PUEBLO VASCO hasta hace muy pocas días, para lo cual los personajes, hasta algunos ministros, iban a visitarle a su propia casa.



Del Arco, realizando una de sus habituales entrevistas. (Archivo.)

MANO A MANO

Por
DEL ARCO

MINISTRO SECRETARIO GENERAL DEL MOVIMIENTO

Torcuato Fernández Miranda, ministro secretario general del Movimiento.

— ¿Movimiento quiere decir Falange?

— Evidentemente, no; pero al Movimiento no puede ser entendido sin la Falange.

— Yo no soy de Falange. (Es usted ministro mío?)

— ¿Es usted del Movimiento?

— Que yo sepa, no.

— ¿Se considera integrado en el Estado español?

— Soy español por los cuatro costados y además carpitevético.

— Entonces creo que, aunque usted no lo sea, es del Movimiento. Aunque usted no lo sea, yo soy ministro suyo en cuanto soy ministro del Gobierno del Estado en el que usted vive y en el que creo está integrado. Pero ahora tendrá que hacerme otra pregunta: ¿Acepta las Leyes Fundamentales del Estado español?

— ¡Y qué remedio!

— Su contestación me parece reticente y en cierto modo elusiva; pero en último término soy "sin remedio", sin ministro.

— Puntualicemos. (La Falange es un partido?)

— No.

— Por qué se ha dicho hasta ahora soy del partido?

— Se ha dicho indebidamente.

— Y había un distinto, que es la camisa azul, que usted no lleva.

— En enero ministro secretario general del Movimiento, fundado por Franco y consagrado por las Leyes Fundamentales, soy y quiero ser ministro de todos los españoles; ese es el significado de que haya tomado posesión de mi cargo con camisa blanca. Pero cuando quiero demostrar mi origen, visto mi entrañable camisa azul.



— Cabe en su Ministerio, como colaborador suyo, uno que haya vestido la para él también entrañable camisa roja comunista?

— Su pregunta es un sofisma, porque para no serlo tendría que estar formulada en presente; sino es ambigua. Formulada en presente, mi contestación es rotundamente, no; formulada como usted la formula, cabría una contestación afirmativa. En cuanto ese adjetivo de entrañable demostraría butina fe en quien la vistió y los hombres de buena fe pueden entenderse siempre.

— ¿Por qué ese temor a los partidos políticos en la España actual, si están formados por gente de buena fe?

— Sabía que era usted un gran periodista, pero desconocía que fuera tan gran sofista.

— Acepto el elogio y el pago, pero no me ha contestado, señor ministro.

— Es que es usted un ladrón rápido y no me deja. Voy a contestar: digo que es un sofista porque no se puede unir ni instrumento a la buena voluntad de quien lo maneja. El instrumento se juzga en función de su utilidad; es decir, en razón de que cumpla, bien o mal, la finalidad que persigue. Si el instrumento es malo, no lo hará bueno la voluntad de quien lo maneja.

— Señor ministro, y a propósito de partidos políticos. ¿Ha olvidado que en 1936 media España era republicana y hoy no estamos seguros de que media España sea monárquica, y España es un reino?

— Ahora me parece que pasa usted de sofista a arbitrario. Las Leyes Fundamentales que definen a España como Reino han sido aprobadas por referéndum masivo. Usted confunde dos cosas: los ideales, los sentimientos,

con la operatividad política. El pueblo español, que está formado por gentes tan inteligentes como usted y como yo, prefieren realidades operativas a puros sentimentalismos y no están dispuestos a perder su paz civil por cuestiones que se consideran excesivamente abstractas.

— Pero, señor Fernández Miranda, y ahora me olvido que usted es ministro, pregunto al español inteligente: ¿Cree que la fracción que no está con el Gobierno no tiene derecho a una representación en las Cortes? Y pienso en los republicanos entre otros. Y esto no es un concepto abstracto, sino muy concreto.

— Usual se olvida que soy ministro, pero yo no vuelvo a hacer un juego de palabras. Lo importante no es estar con el Gobierno o frente al Gobierno; lo decisivo es si se está con el sistema o no. Si se acepta la Constitución o no. Quien no acepta el sistema o la Constitución, aquí, como en cualquier país, no hay más salida que la subversión. Quien acepta el sistema pierde y debe actuar dentro de él. Aunque no le guste. La historia de Inglaterra es un ejemplo vivo de progreso político dentro de un sistema.

— Dilema: yo dentro o al margen?

— Eso pasa con todo; se está dentro o fuera, en la profesión, en casa, en el cine, en el fútbol o en política. Se está dentro o fuera.

— No juego.
— Es decir, rompe usted la baraja al final de la entrevista?
— Faltan las diez de últimas...
DEL ARCO

MANTENGA SUS INSTALACIONES SIEMPRE A PUNTO Y OBTENGA DE ELLAS SU MAXIMO RENDIMIENTO

CURSO DE

ORGANIZACION del MANTENIMIENTO

Que se celebrará en Bilbao del 5 al 9 de julio, por las tardes, de tres y media a siete y media horas.

TEMAS MAS DESTACADOS:

- Situación funcional del mantenimiento en la Empresa.
- Criterio para la disposición orgánica.
- Objetivo del mantenimiento.
- ★ Disponibilidad, fiabilidad, mantenibilidad.
- ★ Mantenimiento a coste óptimo. Casos.
- ★ Control de las instalaciones.
- Descripción de los medios. Soluciones básicas:
- ★ Mantenimiento preventivo. Bases. Estudios funcionamiento.
- ★ Programación de los trabajos de mantenimiento.
- ★ Control de mano de obra.
- ★ La mejora de métodos en mantenimiento.
- ★ Gestión de repuestos.
- ★ El mantenimiento por reformas de proyecto.

Información e inscripción:



BEDAUX ESPAÑOLA, S. A.

Alameda de Recalde, 35, tercero.
Teléfonos 218885 y 241829. BILBAO